
                                                                                                                                    
ANÁLISIS DEL PERFIL DE LOS INDECISOS ANÁLISIS DEL PERFIL DE LOS INDECISOS ANÁLISIS DEL PERFIL DE LOS INDECISOS ANÁLISIS DEL PERFIL DE LOS INDECISOS     

––––    5 al 10 de octubre 5 al 10 de octubre 5 al 10 de octubre 5 al 10 de octubre ––––    
 

CARACTERÍSTICAS DEL ANÁLISIS: A partir de la información cuantitativa relevada, se 

conduce el análisis del perfil de los electores que aún no han decidido su voto en las 

elecciones legislativas del 23 de octubre próximo, considerando variables tales como sexo, 

edad, ocupación, ayuda social y militancia política. 

Para conformación de grupos de análisis, respecto de la variable edad, se opta por conformar 

la siguiente escala de análisis: de 18 a 29 años, 30 a 39 años, 40 a 49 años, 50 a 59 años y 

60 años o más. Respecto de la variable ocupación, las categorías conformadas son: 

“Desocupado”, “Changarín o Trabajo inestable”, “Empleado Público”, “Empleado Privado”, 

“Comerciante o Trabajador Autónomo”, “Empresario”, “Ama de Casa”, “Profesional o 

Técnico”, “Otra Ocupación” (jubilado, por ejemplo). La Ayuda Social se mide mediante las 

categorías “Recibe ayuda social”, “No recibe ayuda social”; y mientras que para la militancia 

política se indica por la afiliación actual a un partido político. 

El perfil de los indecisos se trabaja sobre la base de las distribuciones de frecuencias 

(número o proporción de personas) de los electores que manifiestan no haber decidido su 

voto condicionadas a alguna categoría específica de las escalas de medición de las variables 

de agrupamiento precedentes. 

Dado que los electores deben decidir respecto de dos tipos de cargos legislativos en la 

ciudad de Santa Fe, y que la proporción total de indecisos es similar para la elección en 

ambos tipos de cargos –municipales y nacionales-, se opta por considerar para el análisis el 

grupo de indecisos el sufragio a concejales. 

 

RESULTADOS CUANTITATIVOS: En todos los casos se conforman las distribuciones de 

frecuencia para explicar el comportamiento del 57% puntual de indecisos, según las 

categorías de análisis. 

 

Distribución de los indecisos a las elecciones legislativas del 23 de octubres, según sexo del

elector - 5 al 10 de octubre de 2005 -

32,7% 26,8% 29,2%

49,0% 62,4% 57,0%

13,7% 6,5% 9,4%

4,7% 4,3% 4,4%

100,0% 100,0% 100,0%

¿Ya decidió a que partido o alianza votará en las

elcciones a Concejales del 23 de octubre?

Si

No

No votará

No quiere contestar

Total

Masculino Femenino

Sexo

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

 



                                                                                                                                    
 
Nota: Al ser las distribuciones de frecuencias condicionadas por las categorías de medición 

de la variable condicionante (sexo), las proporciones deben leerse por columna. De esta 

forma se tiene que, por ejemplo, “la distribución del grado o nivel de decisión del elector dado 

que es varón, indica que el 32,7% ya está decidido, el 49% está indeciso, el 13,7% ha 

manifestado que su intención de no votar, mientras que el 4,7% no ha querido revelar al 

encuestador su situación personal respecto al voto, en general”. Para leer correctamente 

estas estimaciones puntuales muestrales, habrá que considerar el nivel de error en la 

estimación, el cual se sitúa en un máximo de +/- 3% para proporciones cercanas al 50% y un 

valor menor en proporciones mas pequeñas o mas grandes que ese porcentaje. 

 

Distribución de los indecisos a las elecciones legislativas del 23 de octubres, según ocupación del

elector - 5 al 10 de octubre de 2005 -

45,5% 26,2% ,0% 29,2%

46,3% 59,2% 50,0% 57,0%

5,0% 10,1% 25,0% 9,4%

3,3% 4,5% 25,0% 4,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

¿Ya decidió a que partido o alianza votará en

las elcciones a Concejales del 23 de octubre?

Si

No

No votará

No quiere contestar

Total

Si No Ns/Nc

¿Figura Ud. actualmente como afiliado a

algún partido político?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

 

Distribución de los indecisos a las elecciones legislativas del 23 de octubres, según ocupación del elector - 5 al 10 de octubre de 2005 -

22,9% 55,7% 12,9% 8,6% 100,0%

24,1% 56,9% 15,5% 3,4% 100,0%

50,6% 42,4% 3,5% 3,5% 100,0%

20,9% 64,8% 9,9% 4,4% 100,0%

27,8% 52,8% 13,9% 5,6% 100,0%

20,0% 80,0% ,0% ,0% 100,0%

25,4% 64,3% 6,6% 3,8% 100,0%

33,3% 56,7% 3,3% 6,7% 100,0%

34,2% 50,0% 12,5% 3,3% 100,0%

,0% 100,0% ,0% ,0% 100,0%

29,2% 57,0% 9,4% 4,4% 100,0%

¿Cuál fue su ocupación laboral en la

última semana?

Desocupado

Changarin/Trabajo inestable

Empleado Público

Empleado Privado

Comerciante/Trabajador Autónomo

Empresario

Ama de Casa

Profesional/Técnico

Otra Ocupación

Ns/Nc

Total

Si No No votará No quiere contestar

¿Ya decidió a que partido o alianza votará en las elcciones a Concejales del 23 de octubre?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -



                                                                                                                                    

Distribución de los indecisos a las elecciones legislativas del 23 de octubre, según reciba Ayuda social - 5 al 10

de octubre de 2005 -

20,2% 32,0% 62,5% 29,2%

63,6% 55,3% 12,5% 57,0%

10,1% 8,9% 25,0% 9,4%

6,1% 3,9% ,0% 4,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

¿Ya decidió a que partido o alianza votará en las

elcciones a Concejales del 23 de octubre?

Si

No

No votará

No quiere contestar

Total

Si No Ns/Nc

¿Es beneficiario de un plan social?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

 

 
 
Luego, de acuerdo a estas distribuciones condicionales, y teniendo como referencia el 57% 

puntual de indecisos, se puede concluir que el grupo de electores indecisos mas frecuente se 

caracteriza por ser jóvenes o jóvenes adultos de menos de 40 años, preferentemente 

mujer, beneficiario de un plan social, no afiliado a partidos políticos (o que figure 

actualmente como tal), y probablemente desempeñando actividad laboral en la 

actividad privada. 

 

 

RESULTADOS CUANTITATIVOS PARA EL PERFIL DE VOTO DEL ELECTOR, POR 

PARTIDO O ALIANZA: 

 

Distribución de los indecisos a las elecciones legislativas del 23 de octubre, según Edad - 5 al 10 de octubre de 2005 -

22,0% 27,7% 30,6% 35,1% 40,2% 29,2%

62,9% 64,5% 52,2% 50,5% 45,1% 57,0%

11,4% 3,2% 11,9% 9,0% 10,8% 9,4%

3,7% 4,5% 5,2% 5,4% 3,9% 4,4%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

¿Ya decidió a que partido o alianza votará en las

elcciones a Concejales del 23 de octubre?

Si

No

No votará

No quiere contestar

Total

de 18 a 29

años

de 30 a 39

años

de 40 a 49

años

de 50 a 59

años

60 o más

años

Edad del Elector

Total



                                                                                                                                    

 
 

 
 
 
 

Distribución del voto para las elecciones legislativas del 23 de octubre, según ocupación del elector - 5 al 10 de

octubre de 2005 -

31,3% 43,8% 6,3% ,0% 18,8% 100,0%

35,7% 28,6% 7,1% 14,3% 7,1% 100,0%

38,6% 34,1% 15,9% 2,3% 4,5% 100,0%

10,5% 42,1% 31,6% ,0% 15,8% 100,0%

20,0% 40,0% 20,0% ,0% 15,0% 100,0%

,0% ,0% ,0% ,0% 100,0% 100,0%

31,5% 42,6% 14,8% 1,9% 5,6% 100,0%

40,0% ,0% 20,0% ,0% 30,0% 100,0%

34,1% 39,0% 7,3% 2,4% 12,2% 100,0%

31,1% 37,0% 14,6% 2,3% 11,0% 100,0%

¿Cuál fue su ocupación

laboral en la última semana?

Desocupado

Changarin/Trabajo inestable

Empleado Público

Empleado Privado

Comerciante/Trabajador

AutónomoEmpresario

Ama de Casa

Profesional/Técnico

Otra Ocupación

Total

Frente

Progresista

Cívico y

Frente para

la Victoria ARI PDP Ns/Nc Total

¿A qué partido o alianza votara en las elecciones a consejales del 23 de octubre?

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

 
 

Distribución del voto para las elecciones legislativas del 23 de octubre, según reciba ayuda social -

5 al 10 de octubre de 2005 -

15,0% 35,1% 20,0% 31,1%

60,0% 31,0% 60,0% 37,0%

10,0% 15,5% 20,0% 14,6%

5,0% 1,7% ,0% 2,3%

7,5% 12,1% ,0% 11,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

¿A qué partido o alianza votara en

las elecciones a consejales del 23 de

octubre?
Frente Progresista Cívico y Social

Frente para la Victoria

ARI

PDP

Ns/Nc

Total

Si No Ns/Nc

¿Es beneficiario de un plan social?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

Distribución del voto para las elecciones legislativas del 23 de octubre, según sexo del elector - 5 al 10 de octubre de 2005 -

30,3% 37,4% 13,1% 3,0% 1,0% ,0% 2,0% ,0% ,0% 13,1% 100,0%

31,7% 36,7% 15,8% 1,7% ,8% ,8% 1,7% ,8% ,8% 9,2% 100,0%

31,1% 37,0% 14,6% 2,3% ,9% ,5% 1,8% ,5% ,5% 11,0% 100,0%

Sexo

Masculino

Femenino

Total

Frente

Progresista

Cívico y

Frente para

la Victoria ARI PDP

Jubilados y

Jóvenes en Acción

Frente

Popular

Partido

Obrero

Frente de

Agrupaciones

Políticas

Partido

Humanista Ns/Nc

¿A qué partido o alianza votara en las elecciones a consejales del 23 de octubre?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -



                                                                                                                                    
 

Distribución del voto para las elecciones legislativas del 23 de octubre, según afiliación a

partido político - 5 al 10 de octubre de 2005 -

32,1% 30,7% 31,1%

46,4% 33,7% 37,0%

10,7% 16,0% 14,6%

,0% 3,1% 2,3%

1,8% ,6% ,9%

7,1% 12,3% 11,0%

100,0% 100,0% 100,0%

¿A qué partido o alianza votara en las

elecciones a consejales del 23 de octubre?

Frente Progresista Cívico y Social

Frente para la Victoria

ARI

PDP

Jubilados y Jóvenes en Acción

Ns/Nc

Total

Si No

¿Figura Ud. actualmente

como afiliado a algún

partido político?

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -
 

 

 
 
Los resultados presentados muestran las características del votante según las categorías de 

cada una de las variables de agrupamiento que caracterizan al elector. De esta forma se 

puede observar que el votante mas frecuente del Frente para la Victoria –en relación con el 

votante del Frente Progresista Cívico y Social-, es joven de menos de 40 años, sin distinción 

de sexo, preferentemente desocupado, comerciante o trabajador autónomo, empleado 

privado o ama de casa; afiliado a un partido político y beneficiario de un plan social del 

estado. En tanto el votante del Frente Progresista Cívico y Social, parece caracterizarse por 

ser un adulto mayor, empleado público, o bien realiza tareas ocasionales (changarín / 

trabajador inestable), o en su defecto desarrolla tareas como Profesional o Técnico. 

 

 

 

 

Distribución del voto para las elecciones legislativas del 23 de octubre, según Edad del elector - 5 al 10 de octubre de 2005 -

27,8% 25,6% 39,0% 30,0% 34,1% 31,1%

40,7% 46,5% 31,7% 32,5% 31,7% 37,0%

9,3% 14,0% 12,2% 20,0% 19,5% 14,6%

3,7% 2,3% ,0% 2,5% 2,4% 2,3%

3,7% ,0% 2,4% 2,5% ,0% 1,8%

14,8% 9,3% 7,3% 10,0% 12,2% 11,0%

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

¿A qué partido o alianza votara en las

elecciones a consejales del 23 de octubre?

Frente Progresista Cívico y Social

Frente para la Victoria

ARI

PDP

Partido Obrero

Ns/Nc

Total

de 18 a 29 años de 30 a 39 años de 40 a 49 años de 50 a 59 años 60 o más años

Edad del Elector

Total

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de Extensión -



                                                                                                                                    
 

 

 
 
CARACTERÍSTICAS DE LA MUESTRA – COMPOSICIÓN: 

 

El tamaño final de la muestra fue de 747 electores de 18 años o mas, incluyéndose adultos 

mayores a 70 años que indicaran al encuestador su intención de asistir a votar. Se asignaron 

cuotas por sexo y edad, abarcando a 20 vecinales de la ciudad de Santa Fe, previamente 

agrupadas en cluster por niveles promedio de NBI. El error estimado teórico fue de +/- 3% 

con un nivel de confianza del 90%. 

 

Cuadros de Composición según características de Sexo, Edad, Afiliación Política, Ayuda Social 

y Ocupación: 

 

¿Figura Ud. actualmente como afiliado a algún partido político?

121 16,2

622 83,3

4 ,5

747 100,0

Si

No

Ns/Nc

Total

Nº de electores Proporción (en %)

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del

Litoral - Sec. de Extensión -
 

 

Sexo de los electores

300 40,2

447 59,8

747 100,0

Masculino

Femenino

Total

Nº de electores Proporción (en %)

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral -

Sec. de Extensión -
 

 



                                                                                                                                    

¿Cuál fue su ocupación laboral en la última semana?

70 9,4

58 7,8

85 11,4

91 12,2

72 9,6

5 ,7

213 28,5

30 4,0

120 16,1

3 ,4

747 100,0

Desocupado

Changarin/Trabajo inestable

Empleado Público

Empleado Privado

Comerciante/Trabajador

Autónomo

Empresario

Ama de Casa

Profesional/Técnico

Otra Ocupación

Ns/Nc

Total

Nº de electores Proporción (en %)

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral - Sec. de

Extensión -
 

 

¿Es beneficiario de un plan social?

198 26,5

541 72,4

8 1,1

747 100,0

Si

No

Ns/Nc

Total

Nº de electores Proporción (en %)

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral -

Sec. de Extensión -
 

 

Edad del Elector

245 32,8

155 20,7

134 17,9

111 14,9

102 13,7

747 100,0

de 18 a 29 años

de 30 a 39 años

de 40 a 49 años

de 50 a 59 años

60 o más

Total

Nº de electores Proporción (en %)

Fuente: Observatorio Social de la Universidad Nacional del Litoral

- Sec. de Extensión -
 

 
 

 


